
DATE:  June 30, 2021 

TO: Fatima Jinnah, Natalie Latteri, Guided Pathways Program Mapping Leadership Team 

FROM: Doreen Finkelstein, Research Analyst 

RE: Guided Pathways Program Maps Spring 2021 Survey 

Introduction: 

Guided Pathways Program Maps are a resource for students to provide them with clear and 

helpful information on degree and certificate programs.  In Spring 2021, an email was sent to new 

students enrolled at Foothill College (first-time new or first-time transfer) to invite them to assist the 

development of Guided Pathways Program Maps by completing a survey.  The survey presented three 

sets of excerpts from program maps — program overview information, program coursework, and 

program career information — and asked questions on whether the information was clear, and whether 

students correctly understood the information presented.  The three sets of excerpts came from 

program maps currently in development for Mathematics, Spanish, and Chemistry. The survey 

concluded by asking about factors that are important when choosing a major and degree program.   

The survey questions and responses are given in the appendix of this report. 

Results Overview: 

 The response rate to the survey was low, at 3% (67 students out of 2,020).  Students who

responded to the survey were more likely to be Asian or Filipinx, less likely to be African-

American or Latinx, and more likely to be female.  Survey findings should be interpreted with

these differences in mind, and caution should be taken when attempting to generalize the



understood, dealt with length of time for the pathway (91%), units for the pathway (91%), units 
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Table 1: Ethnicity of 
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or disagreed with a series of statements about the excerpt in order to gauge their understanding of the 

information presented.  Results are summarized in Table 3. 

 

Table 3: Clarity of 
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Program Coursework Information 

 

 The survey next presented two program map excerpts for Spanish with program coursework 

information over two non-consecutive terms, Winter 2021 and Spring 2022 (see appendix for the 

excerpts).   

 Survey respondents were asked whether specific pieces of information in these excerpts were 

clear, not clear, or if they didn’t see the information.  Respondents were also asked whether they agreed 

or disagreed with a series of statements about the excerpts in order to gauge their understanding of the 

information presented.  Results are summarized in Table 4. 

 The majority of respondents (93-97%) rated the courses and units needed in these two terms to 

be clear.  Respondents also understood the difference between “GE” and “Major” (96% agreed) and the 

meaning of “GE Area” (88% agreed).  The term “IGETC Area 5A” was less clear, with 51% saying they 

knew what this meant.   

 

Table 4: Clarity of Program Coursework Information

 

Clear or 
Understood 

Not Clear, Not 
Seen, or 

Misunderstood / 
Unsure 

 Count Percent Count Percent 

General Education (GE) courses needed in Winter 2021 64 96% 3 4% 

Major courses needed in Winter 2021 63 94% 4 6% 

Unit counts for Winter 2021 65 97% 2 3% 

General Education (GE) courses needed in Spring 2022 62 93% 5 7% 

Major courses needed in Spring 2022 63 94% 4 6% 
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Table 5: Applying Program Map Information on 
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Table 6: Clarity of Career Information

 
Clear 

Not Clear or  
Not Seen 

 Count Percent Count Percent 

Careers associated with the major 62 94% 4 6% 

Skill set associated with the major 58 88% 8 12% 

Projected job growth in this area for the local 
region 42 64% 24 36% 
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APPENDIX 

Guided Pathways Program Map Survey Responses by Question 

 

Q1: Please answer the following: 
 
Q1a: Have you enrolled at another college prior to this term? 

  Count Percent 
Valid 

Percent 

No 17 25% 25% 

Yes 50 75% 75% 

Did not respond 0 0%  

Total 67 100%  

  

    
 
Q1b:  Is your goal to earn a degree or certificate at Foothill? 

  Count Percent 
Valid 

Percent 

No 31 46% 47% 

Yes 24 36% 36% 

Unsure 11 16% 17% 

Did not respond 1 1%  

Total 67 100%  

  

    
Q1c: Do you intend to transfer from Foothill to a 4-year college/university 
(regardless of whether you complete a degree/certificate)?  

  Count Percent 
Valid 

Percent 

No 24 36% 36% 
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Q1d: Do you know what you want to study or major in while at enrolled at 
Foothill? 

 Count Percent 
Valid 

Percent 

No 6 9% 9% 

Yes 55 82% 83% 

Unsure 5 7% 8% 

Did not respond 1 1%  

Total 67 100%  

  

    
Q2
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Q3: Please indicate whether or not each of the following pieces of information is clear to you in the 
above program map excerpt. 
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Q3g: Type of general education (GE) pathway 

  Count Percent Valid Percent 

Information is CLEAR 55 82% 82% 

Information is NOT clear 8 12% 12% 

I don't see this information 4 6% 6% 

Did not respond 0 0%  

Total 67 100%  

  

    

Q3h: Units for the pathway 

  Count Percent Valid Percent 

Information is CLEAR 60 90% 91% 

Information is NOT clear 3 
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Q4b: The program maps says there are only two schools that will accept this degree for students who 
wish to transfer. 

  Count Percent Valid Percent 

Agree 32 48% 48% 

Disagree 15 22% 22% 

Not sure 20 30% 30% 

Did not respond 0 0%  

Total 67 100%  
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Q4e: The program map says it takes 90.5 units to graduate with an AS-T degree in Mathematics. 

  Count Percent Valid Percent 

Agree 54 81% 81% 

Disagree 1 1% 1% 

Not sure 12 18% 18% 

Did not respond 0 0%  

Total 67 100%  

  

 
For questions 5-7, here are excerpts from a program map that contains information about Foothill 
College’s Spanish program. 
 

First excerpt -- Winter 2021 (Year 1, winter term): 
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Q5e: Major courses needed in Spring 2022. 

  Count Percent Valid Percent 

Information is CLEAR 63 94% 94% 

Information is NOT clear 3 4% 4% 

I don't see this information 1 1% 1% 

Did not respond 0 0%  

Total 67 100%  

  

    

Q5f: Unit counts for Spring 2022. 

  Count Percent Valid Percent 
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For questions 8 and 9, here is an excerpt from a program map that contains information about one of 
Foothill College’s programs: 

 
 
Q8: Please indicate whether or not each of the following pieces of information is clear to you in the 
above program map excerpt. 
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Q8c: Projected job growth in this area for the local region. 

  Count Percent Valid Percent 

Information is CLEAR 42 63% 64% 

Information is NOT clear 11 16% 17% 

I don't see this information 13 19% 20% 

Did not respond 1 1%  

Total 67 100%  

  

    

Q8d: Projected national job growth in this area. 

  Count Percent Valid Percent 
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Q8f: How much money a student who graduates with an Associate’s Degree in this major can expect 
to earn. 

  Count Percent Valid Percent 
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Q9f: Skills developed by majoring in the field. 

  Count Percent Valid Percent 

Not Important

PerceEMC q

478.46 668.88 76.4 30.00000912 0 612 792 re

W469

BT
T

/F2 10.98 Tf

1 0 0 1 373.6 680.1 Tm

0 g

0 erceEMC q

44.46 668.88 76.4 30 re

W* n
.5376.4 30 re

W* n

EMC q

44.46 668.88 76.4 30.00000912 0 612 792 re

W*3BT
T

/F2 10.98 Tf

1 00 1 528.88 53%0.1 Tm

0 g

0 G


W* n

EMC q

44.46 668.88 76.4 30.00000912 0 612 792 re

W*
BT46 re

f*

398.115eD 10>> BD0.000
0 G

[( )] TJ

0 re

W* n
.5



 

Foothill College Institutional Research |25 
 

Q9i: Salary information: Local region earnings. 

  Count Percent Valid Percent 

Not Important 3 4% 5% 

Slightly Important 15 22% 23% 

Very Important 47 70% 72% 

Did not respond 2 3%  

Total 67 100%  

  

    

Q10: Which gender do you identify with the most? 

  Count Percent Valid Percent 

Female 42 63% 64% 

Male 21 31% 32% 

Non-binary 1 1% 2% 

Decline to state 2 3% 3% 

Did not respond 1 1%  

Total 67 100%  
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Q11: Which racial/ethnic group(s) do you identify with? 

(open-ended) 
 
African American, Asia, Asian, Asian - Chinese, Asian American, Caucasian, Hispanic, Chinese, Chinese 

American, Filipino, Latina, Latino, Middle Eastern, Multiracial, 


